
Ata da sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaporanga, 

realizada no dia 25 de Abril de 2019, na sua Sede Localizada 

na Avenida Getúlio Vargas, 139, no Centro da Cidade, sob a 

presidência dos Trabalhos o Vereador Jucivan de Araujo, o 

qual fez a chamada de Vereadores presentes, sendo: Judivan, 

Hélio, Márcio, Romildo, Ildean, Jailson, Izabelle, João e 

Neném.  Tendo declarado aberta a sessão pediu proteção a 

Deus. Logo após convidou o Presidente da Câmara Municipal 

de Igaracy o Senhor Geraldo Batista de Sousa e o vereador 

Damião Clementino da Silva para fazerem parte da Mesa 

Diretora. Em seguida o Presidente pediu para que o Primeiro 

Secretário o vereador Hélio Rodrigues fizesse a leitura da Ata 

anterior, que foi lida colocada em discussão e votação, a qual 

foi aprovada por unanimidade. Logo após o Presidente 

justificou a ausência do vereador Duvan por motivo superior. 

Em seguida pediu para que o Segundo Secretário o vereador 

Romildo Rodrigues fizesse a leitura do expediente, sendo: 

Palavra do Vereador do Município de Igaracy Damião 

Clementino da Silva para tratar sobre Recursos Hídricos. 

Palavra ao Presidente do Sindicato dos ACE e ACS o Senhor 

Severino Pereira Gomes. Requerimento N°43/2019-

Propositura do vereador Silverton Soares dos Santos. 

Implantação do Programa de Barragem Subterrânea para os 

pequenos produtores rurais de Itaporanga. Requerimento 

N°70/2019-Propositura do vereador João Pereira de Sousa. 

Asfaltar o trecho que liga o aeródromo de Itaporanga a BR 

230. Requerimento N°71/2019-Propositura do vereador 

Márcio José Gomes Rufino. Requerer da administração 

municipal o mais rápido possível o investimento em 

saneamento básico e pavimentação em paralelepípedo nos 



Bairros Paullu’s, João Silvino e demais localidades da cidade. 

Tendo em vista que os setores do município sem 

investimento estão enfrentando vários transtornos. 

Lembrando que os mesmos pagam o IPTU e não estão vendo 

esses impostos serem investidos. E se for o caso a 

administração parar de cobrar até começarem as obras nas 

áreas afetadas. Em seguida o Presidente passou a palavra ao 

Líder de Situação o vereador Hélio, o qual saudou a todos 

presentes. Informou em nome da Secretaria de Esporte do 

Município e da Secretaria de Infraestrutura que estava sendo 

finalizado os ajustes necessários para a realização do 

POEIRÃO. E ressaltou que um dos ajustes e melhorias foi a 

construção de uma rampa para dá melhor acessibilidade as 

pessoas com deficiência física, entre outras melhorias. Haja 

vista, ter sido uma das exigências feitas pelo Ministério 

Público, com a fiscalização do Corpo de Bombeiro e Defesa 

Civil. Reiterou que para a realização do evento tinha que ser 

feito as devidas melhorias e exigências, caso contrário o 

evento não se realizaria. Finalizou dizendo que a 

administração estava tratando o evento com muita 

responsabilidade e zelo e pediu a compreensão de todos. Em 

seguida o Presidente passou a palavra ao Líder de Oposição o 

vereador Márcio, o qual saudou a todos presentes. Falou que 

discordava da fala do vereador Hélio quanto as ações feitas 

pelo Município, e repudiava a omissão do Poder Público 

Municipal. Ressaltou que não entendia o motivo pelo qual o 

vereador Hélio ter dito que votou o Projeto de Lei N°10/2019 

mesmo sabendo que era inconstitucional. Disse que esta Casa 

tinha a competência para criar e votar as Leis da Cidade, e 

reiterou que os vereadores foram eleitos para isso. Ressaltou 



que respeitava a posição do Ministério Público, quanto que o 

POEIRÃO não podia ser realizado como antigamente, mas 

que a Lei criada foi para justamente regulamentar a realização 

do evento. E reiterou que a Lei não feria a Constituição 

Estadual e Federal, haja vista ser um evento amador. 

Ressaltou que não compreendia, pois se o Projeto de Lei era 

inconstitucional porque o Prefeito estava adotando algumas 

medidas. Reiterou que o Prefeito era omisso com a população 

e os barraqueiros que trabalham no POEIRÃO, pois o 

mesmo não teve a coragem de vetar o Projeto. Finalizou 

dizendo que era obrigação do Poder Público manter o Estádio 

organizado e aberto para benefício da população.  E pediu que 

o Presidente exigisse da administração o envio do Projeto de 

Lei o mais rápido possível para Casa. Em seguida o Presidente 

passou a palavra ao vereador da Cidade de Igaracy o Senhor 

Damião Clementino da Silva para tratar sobre recursos 

hídricos. O mesmo agradeceu o espaço e saudou a todos 

presentes. Falou do grande problema territorial e hídrica que 

o Sítio Cachoeira Grande estava enfrentando. Ressaltou que 

algumas famílias ainda moravam em casas de taipas e não 

tinham as visitas dos Agentes de Saúde e Endemias. Disse que 

o objetivo de sua vinda a Tribuna era pedir ao Prefeito 

Divaldo Dantas, ao Presidente e demais vereadores para 

encontrarem uma solução quanto as problemáticas existentes, 

pediu que fosse encaminhado um ofício e anexado as imagens 

da situação as quais os moradores do Sítio Cachoeira Grande 

se encontrava. Finalizou agradecendo o espaço concedido e 

disse que estaria à disposição. Logo após o vereador Jailson 

pediu questão de ordem, e questionou o Presidente dizendo 

que o Regimento Interno dizia que o Expediente não podia 



exceder 30min. Entretanto já havia ultrapassado e pediu que 

ele cumprisse com o que mandava o Regimento. Em seguida 

o Presidente passou a palavra ao Presidente do Sindicato dos 

ACE e ACS o Senhor Severino Pereira Gomes. O mesmo 

saudou a todos presentes. Disse que sua vinda era para tratar 

sobre o décimo quarto. Reiterou que já havia procurado o 

Poder Executivo, mas a resposta foi negativa. Reiterou que 

estava tendo como base o PISO SALARIAL, e o Governo 

Federal repassava todo mês 5% do salário. Tendo em vista 

que outras Prefeituras já estavam efetuando o pagamento em 

divisão 50% em materiais e os outros 50% para os ACS e 

ACE. Pediu o apoio dos vereadores para criarem uma Lei que 

desse direito aos Agentes para receberem esse incentivo. Logo 

após o Presidente abriu espaço para os vereadores fazerem 

perguntas, onde o Presidente do Sindicato respondeu 

prontamente os mesmos. Em seguida o Presidente sugeriu 

marcar uma reunião com os vereadores, advogados e o 

Presidente do Sindicato para sanar as dúvidas, haja vista que 

o Projeto tinha que partir do Poder Executivo. Logo após o 

vereador João falou para o Presidente que ele estava 

mostrando equilíbrio nas sessões, mas infelizmente só os 

líderes tinham o direito de falar e os demais vereadores não, e 

pediu que ele mudasse a forma de presidir para que todos 

pudessem participar. Em seguida o vereador Jailson pediu que 

o Presidente colocasse em votação do Plenário a fala dos 

vereadores no Expediente. O Presidente colocou em votação 

e foram 5 votos contrários dos vereadores: Ildean, Romildo, 

Neném, Judivan e Hélio. E 4 votos favoráveis dos vereadores: 

João, Izabelle, Márcio e Jailson, e foi reprovado por maioria. 

Logo após o vereador Márcio, ressaltou que na Presidência 



dos vereadores Neném e Hélio, os demais vereadores nunca 

foram privados de falar. E pediu desculpa a população e a 

todos presentes, mas em respeito aos colegas vereadores ele 

ia se retirar com os demais. Em seguida o Presidente passou 

para Ordem do Dia, e colocou o Requerimento N°43/2019 

para que o vereador Neném defendesse o, logo após em 

discussão e votação e foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o Presidente retirou de pauta os Requerimentos 

N°70/2019 e 71/2019 por ausência dos propositores. Em 

seguida o vereador Neném fez um Requerimento Verbal: 

Criação do Cargo de Defensor Público Municipal. Logo após 

em discussão e votação e foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o vereador Judivan fez um Requerimento Verbal: 

Elaboração de uma Lei para regularização de incentivos para 

os Agentes Comunitários de Saúde e Agentes de Endemias. 

Logo após em discussão e votação e foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o vereador Romildo fez um 

Requerimento Verbal: Recuperação das ladeiras do Sítio 

Varzinha. Logo após em discussão e votação e foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida o vereador Hélio fez um 

Requerimento Verbal: Revisão das pontes e desvios da PB 

372 que dá acesso ao Sítio Mata de Oitis. Logo após em 

discussão e votação e foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida o vereador Ildean fez um Requerimento Verbal: 

Recuperação da BR e acostamento da Rua Soares Madruga. 

Logo após em discussão e votação e foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o vereador Judivan pediu para 

colocar em votação do Plenário a fala dos vereadores no 

Tema Livre. O Presidente colocou em votação e foi aprovado 

por unanimidade. Logo após o Presidente pediu para que o 



Vice-Presidente Neném assumisse os Trabalhos. Em seguida 

passou a palavra ao vereador Judivan, o qual saudou a todos 

presentes.  Agradeceu a presença dos vereadores da Cidade de 

Igaracy e reiterou que isso engrandeceu a sessão.  Parabenizou 

o Deputado Dr. Taciano por sua performance e compromisso 

com o Vale do Piancó. Reiterou que estava triste com o 

Governo do Estado pelas condições as quais os hospitais 

estavam, haja vista que tiveram que levar uma paciente para 

fazer a curetagem em Campina Grande, devido os hospitais 

da região estarem sem os materiais necessários. Finalizou 

dizendo que era uma vergonha e todos tinham que cobrar por 

melhorias. Em seguida o Vice-Presidente Neném devolveu os 

Trabalhos ao Presidente. Dando continuidade o Presidente 

passou a palavra ao vereador Neném, o qual saudou a todos 

presentes. Agradeceu a presença dos vereadores de Igaracy, e 

disse que era a segunda vez que eles estavam enfrentando essa 

problemática, mas eles iam se unir para resolver o mais rápido 

possível. Agradeceu a presença dos ACS e ACE. E reiterou 

que os vereadores estariam ao lado dos mesmos. Finalizou 

dizendo para a população que todos os vereadores tinham 

tempo para falarem no Tema Livre e parabenizou o 

Presidente por seguir o Regimento, tendo em vista que o 

Plenário era soberano e vencia quem era maioria. Em seguida 

o Presidente passou a palavra ao vereador Romildo, o qual 

saudou a todos presentes. Agradeceu a Secretária de Saúde 

Rosália por ter atendido uma solicitação sua. Parabenizou os 

Agentes por sempre estarem fazendo suas reivindicações 

dentro da Lei e de maneira pacífica. E reiterou que eles 

podiam contar com ele e com os demais vereadores. 

Lamentou a atitude dos vereadores de Oposição, e disse que 



eles tinham que respeitar a população. Em seguida o 

Presidente passou a palavra ao vereador Hélio, o mesmo 

agradeceu e parabenizou a presença dos vereadores de 

Igaracy, e disse que estaria na luta com os mesmos. 

Parabenizou a todos os Agentes pela iniciativa e  disse que 

estaria na luta com eles dentro da Lei. Em seguida o 

Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada 

a sessão. E para constar lavro à presente ata, que será lida, 

aprovada e assinada, pelo Presidente, Vereadores e Assessoria 

Jurídica desta Casa Legislativa. ITAPORANGA-PB 25 DE 

ABRIL DE 2019.  

 

 


